

## 乱吃打胎药 孕妇险丢命

快报讯 (记者 王竟) 昨天凌晨,南京市下关区郭家山附近,一名孕妇生命垂危。然而,附近居民了解情况后,都被该孕妇的“大胆”吓了一跳。原来,该孕妇因病乱吃药,邻居提醒此举可能对胎儿不利,孕妇和丈夫商量后,决定打胎,但并没有去医院,同样是买来打胎的药物擅自服用,结果险些丧命。

昨天凌晨,110民警接到报警,称郭家山附近一名孕妇在家中突然出现身体异常,情况危急。民警迅速赶到现场,联系120急救车前来救援。“我妻子吃了打胎药后,突然腹部剧痛,神志不清。”孕妇的丈夫也急得满头大汗。据其称,妻子已经怀有六个半月身孕,由于不想保留腹中的胎儿,两人商议后,就买来打胎的药物自行服用。

120急救车赶到后,迅速将孕妇送往医院抢救。附近居民告诉记者,该孕妇是第一次怀孕,没有经验,怀孕三个月左右时,不慎得了阑尾炎,“当时她不想开刀,自己买了消炎药吃,后来肚子不痛了。”

后来,孕妇从邻居口中得知怀孕期间不能乱吃药,两口子一合计,便在市场上买来打胎偏方,回家自行服用。随后,就出现了危急的一幕。

昨天,记者了解到,这名孕妇由于抢救及时,已脱离生命危险。

(蔡先生报料奖 60元)

# 钞票满地飘 他们追着抢

昨天中午12点,龙蟠中路与长乐路交界处刮起了一阵大风,一张张百元大钞随风而飘,路人上前哄抢。两市民出面阻止未果,最终以“报警”相威胁,满地捡钱的人这才一哄而散。



脚边飘来几张钞票,陈先生连忙捡起并加入阻止抢钱的行列

### 街上飘百元大钞遭哄抢

昨天中午12点,市民陈先生骑助力车路过龙蟠中路与长乐路交界处,看到前面有四五位市民在地上抢着什么,陈先生定睛一看,惊呆了,“全是钱啊,十块的,一百的,满地飘,一百的居多。”陈先生目测了一下,“我去得比较迟,已经被抢走不少了,地上起码一两千。”

“谁丢钱了?”陈先生觉得很奇怪,刚要停车一探究竟,一张百元大钞落在了脚下,他随手捡起那张钞票,对着太阳一看,竟然是真币!就这一耽搁,陈先生

再一抬头,路上纸币又少了好几张。风刮得纸币飞来飞去,并不好捡,很多人追着钱满街跑。

现场有几名抢钱者让陈先生印象很深:“一位骑着电动车的中年妇女来不及停稳车,就把车直接扔在路中间。而从一辆银灰色长安面包车上跳下来的两名男子,为抢钱,竟没停稳面包车就加入‘战斗’中,车差点撞上了路边护栏。”

### 一听“报警”抢钱者才散

附近车行一名老板见此情景,跑到马路上大喊,“哪来的钱啊?谁丢了钱?”无人应答,抢钱的人继续“埋头

苦干”。“不要抢了,不要抢了!”车行老板开始大叫,但抢钱的人像没听到一样。

陈先生停好车,没走几步,路面上又飘来三张百元大钞,陈先生赶紧加入阻止抢钱的行列,“你们再抢,我就报警了!”

听到“报警”,捡钱的人赶紧收住手脚,一哄而散,而此时,路面上已经没剩一张纸币,只剩下车行老板和陈先生呆呆地站在路上……

陈先生手上有捡来的400元,车行老板手里只有100元,两人将钱送到了附近的派出所,委托警方找失主。(奖报料人80元)

见习记者 马晶晶 文/摄

## 难见儿子欲报复 误刺前夫颈动脉

离婚后,31岁的吴琼琳失去了家庭,也离最心爱的儿子越来越远。前夫到处藏匿儿子,孩子好不容易被她要回来一次,还没在她身边呆多久,前夫就不停催促,要接回儿子。去年12月底,心灰意冷的吴琼琳在和前夫交接儿子的一刹那,举刀捅向了前夫。

### 离婚后难和儿子见面

吴琼琳和前夫陈行是同村人,结婚后两人也幸福过。可是,一次双方家庭间的纠纷让两人走向分裂。离婚时,虽然她也很想要儿子的抚养权,可自己没有固定的工作,也没有住所,吴琼琳只好含泪把儿子的抚养权让给了丈夫。

没想到,离婚后,婆家立即翻脸不认人,不让她再看孩子。“当我去看儿子时,他们总说儿子不在,要不然就对我不理不睬,每次想到这些,我都伤心欲绝。”吴琼琳说。

听说儿子被带到南京来了,吴琼琳也跟了过来,并在一个工厂打工。通过打听,她终于找到儿子,并在再三恳求之下将儿子带到身边呆了几天。

### 想让前夫受点皮肉之苦

不料这时候,前夫陈行开始不断催促,要求吴琼琳赶紧将孩子还给他。无奈之下,她答应见面。见面前,吴琼琳还到超市买了一把水果刀,她的想法是,如果前夫不让她和儿子再见面,她就给他点颜色看看,“你如果让我在感情上受煎熬,我就让你在皮肉上受点痛苦。”

到了约定地点,前夫二话不说,就把孩子拽了回去。吴琼琳开始恳求,“元旦我放假,能

不能让孩子和我住两天?”前夫表示坚决反对。“那你不能把你们的住址和电话告诉我?我想孩子时,再过来看看。”吴琼琳心里还抱着一丝希望,小心翼翼地提出意见,也被一口回绝。

控制不住情绪的吴琼琳立即和前夫吵了起来。“离婚对我的打击已经够大了,他们还不让我看孩子,不管如何,孩子是我生的呀,他总是一次次地打击我,我也让他尝尝痛苦的滋味!”吴琼琳悲愤不已。

### 误刺前夫颈动脉

就在陈行蹲下身准备背起孩子的时候,吴琼琳从包里拿出了事先准备好的水果刀,准备刺向陈行的肩膀。可就在刀子捅过去的那一刻,陈行猛地回过头来,吴琼琳一紧张,刀子刺到了前夫的脖子上,一下子就将颈动脉割破了,血喷了出来。

一见这场面,儿子哭闹起来,前夫死死拽住了吴琼琳的衣服,怕她逃跑。很快,有人报警,吴琼琳被警方带走了,而陈行被送到医院抢救。因为失血过多而休克的陈行,幸亏抢救及时,才挽回了一条性命,后来被鉴定为重伤。

案子送到检察院后,检察官想要对此案进行刑事和解,却遭到了陈行的坚决反对,他写来了一份书面申请不同意调解。

“我真的糊涂啊,现在孩子看到了我砍他爸爸,给他留下了太大的心理阴影。现在这个样子,我何时才有脸和孩子见面啊!”看守所里,吴琼琳痛哭流涕。近日,吴琼琳以故意伤害罪被雨花台区检察院批准逮捕。(文中人物系化名)

通讯员 刘康有 见习记者 李梦雅

# 孩子成绩不好,原是鼻炎作怪!

春季耳鼻咽喉疾病进入高发季节,慢性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、扁桃体炎、化脓性中耳炎、咽炎等疾病日渐增多。南京京华医院耳鼻咽喉科在各大新闻媒体的大力支持下,定于2月19日~3月9日举办耳鼻咽喉疾病大型会诊,并与国内著名耳鼻喉专家强强联手举行鼻炎、咽喉炎大型会诊活动。许多患者通过025-84541659了解到,京华医院这次会诊活动还有一系列优惠措施:①免专家挂号费、会诊费;②鼻镜检查免费;③STORZ鼻内窥镜检查优惠30%;④DNR低温等离子治疗优惠20%等。

## 危害人类健康的耳鼻喉疾病

耳鼻喉的常见病主要包括慢性鼻炎、鼻窦炎、慢性咽炎、扁桃体炎、急性鼻窦炎、鼻息肉、耳聋耳鸣、鼻窦囊肿、恶性肿瘤等。主要症状表现为鼻塞、鼻干、流涕、打喷嚏、咽干咽痒、咽部不适感、异物感、吞吐困难、灼热感、干咳无痰、声音嘶哑、睡眠打鼾。鼻息肉是由于息肉堵塞鼻腔而引起呼吸不畅。造成分泌物滞留而引起鼻窦炎。

国内外最新医学研究证实,全世界80%的鼻咽癌发生中国,而约九成的鼻咽癌是慢性咽炎、鼻炎、鼻息肉、扁桃体炎久治不愈恶化所致。

## 鼻炎:青少年学习成长的克星

南京各医院每天都有不少家长带孩子来医院看病,据南京京华医院耳鼻咽喉科主任讲,近年来学生群体的学习和升学压力越来越大,平时总是把鼻塞、头痛当成小毛病而不太在意。其实患者有鼻炎除了记忆力减退、头痛、视力下降、学习成绩下滑外,给今后的健康埋下隐患。一项最新的调查数据表明,18岁以下青少年学生两成以上患有鼻炎。所以家长们应该留意孩子的鼻病健康问题。

庄主任告诫大家说,要想远离鼻病,预防很关键,尤其是感冒后更要加倍小心。就学

生患者而言,关键是加强锻炼,提高身体素质。因为通过运动,可使血液循环改善,鼻甲内的血液循环不致阻滞;同时注意学习、生活环境的空气清洁避免接触灰尘及化学气体。特别是有害气体;平时注意鼻腔卫生,严禁烟、酒、辛辣食品、不可长时间泡在网吧里,可以常做鼻部按摩、改掉挖鼻和拔鼻毛的不良习惯;注意鼻涕方法,鼻塞多鼻涕者,且按塞一侧鼻孔,稍微用力外擤,之后交替而擤;日常饮食方面,可多饮茶,食用菌汤,多吃菇类,黑木耳等。

要想鼻子好,预防要长期坚持。得了鼻炎,治疗是关键。据庄主任介绍目前治疗鼻炎最理想的治疗方法——微创等离子低温消融术。

## 鼻窦炎会导致什么后果

急性鼻窦炎可以出现头痛、畏寒、发热、鼻腔流脓涕,周身不适,精神不振,食欲减退等,儿童患急性鼻窦炎时,可伴有高热,并会发生抽搐、呕吐和腹泻等症状。未经正规治疗经常转变成慢性鼻窦炎,急性鼻窦炎还可以内外扩散,引起中耳炎、咽喉炎扁桃体炎等。甚至有时候会引起少见的眶内感染,甚至导致失明。

慢性鼻窦炎的患者大多病程长,患者经常流脓涕、头痛、记忆力减退,给生活、工作带来诸多不便;小儿的慢性鼻窦炎还可以严重影响学习成绩,导致成绩下滑,当机体抵抗力下降时,炎症还有可能扩散,可导致周围组织的感染,甚至引起失明、脑膜炎、脑脓肿等严重后果。

由于脓涕流入咽部和长期用口呼吸,常伴有慢性咽炎症状,如痰多、异物感或咽干痛等。若影响咽鼓管,也可以导致中耳炎。慢性鼻窦炎还可以做为一个病灶,导致附近器官的感染。鼻窦炎还可以引起哮喘发作,多有鼻窦炎的哮喘病人,应先进行鼻窦炎的治疗。

## 鼻内窥镜下矫正鼻中隔偏曲

鼻中隔偏曲是耳鼻喉科十分常见的疾病。鼻中隔是由软骨及硬骨构成,由于生长差异、外力作用等各种因素的影响,造成中隔软骨的挤压推进等,最终形成了鼻中隔偏曲。主要原因

对于偏曲严重者,比如造成了严重的通气不畅、头昏、头痛,甚至鼾症,手术治疗就是唯一的办法。南京京华医院耳鼻喉科庄主任指出,目前鼻中隔偏曲的治疗只有手术,药物治疗没有效果。

自从南京京华医院耳鼻喉科引进鼻内窥镜以来,成功治愈了数万例鼻中隔偏曲患者。专家们借助鼻内窥镜进行微创鼻中隔矫正术,很好的解决了鼻中隔偏曲问题,整个手术可以在直视下准确地完成。该技术治疗时间短、不需住院、不影响学习和工作。

## 鼻息肉趋向低龄化

鼻息肉是成人常见病,近年来也逐渐呈现低龄化的趋势。今年五一期间,南京京华医院五官科接受“微创等离子低温消融术”治疗的多例学生鼻炎患者中,被查出并发鼻息肉或者息肉样变的数量占到发病总数的15%左右,其中三成的患者伴有鼻甲肥大、鼻窦炎等并发症,学生患者的鼻炎问题不容乐观。

据南京京华医院五官科专家指出:鼻息肉临床表现为进行性鼻塞、鼻涕增多、嗅觉障碍及头痛等症状,不少患者原先只是普通的过敏性鼻炎,因重视不够,任由炎症长期刺激,鼻黏膜高度水肿,使静脉及淋巴液回流受阻,最后形成了息肉。随着息肉体积增大或数量的增多,鼻塞症状逐渐加重,部分患者甚至可形成“蛙鼻”。

由于鼻息肉往往导致氧气吸入受阻引起血氧饱和度下降,血氧供应不足则会引发全身各组织器官不同程度缺氧,出现记忆力减退、智力下降、周期性头痛、头昏、视力下降、学习成绩下滑等症状表现。更为严重的是,学生生长有息肉,还会进一步影响青少年的生长发育,给以后的健康埋下隐患。

## 警惕小儿打呼噜(鼾症)

腺样体增生肥大影响局部甚至整个个体的生理功能时,称之为腺样体肥大。它不但暂时造成鼻塞、咽鼓管阻塞和呼吸道炎症等一

系列的病变,还可以因为慢性的、长期的阻塞,影响鼻腔,口腔甚至胸腔和小儿整个身体的发育。因此腺样体肥大是小儿在生长发育过程中应当值得注意的一种疾病。

腺样体肥大与整个鼻咽的感染有密切的关系。患腺样体肥大的小儿非但腺样体本身增生肥大,往往鼻咽黏膜下的其他淋巴滤泡也同样增生肥大。因此自幼屡次发生鼻炎。腺样体增生肥大的症状是多种多样的,鼻塞是一个主要症状。鼻塞可以是暂时的,也可以是经常性腺样体本身增生肥大,在加上鼻黏膜的炎症,特别是中下鼻甲后端的肥大和稠厚黏性分泌物的停积,就形成为相当顽固的鼻阻塞,一般保守治疗不能改善这种情况。

最显著的一个症状是患儿夜晚睡眠不足,睡后多有鼾声,并常被恶梦惊醒。因此白天精神不振,学习注意力不集中,对饮食也无兴趣,严重影响孩子的健康、智力等。

腺样体肥大增生的主要处理方法是低温等离子消融,此外要注意营养,加强锻炼,增进小儿的抵抗力,预防鼻炎等都是不可忽视的配合措施。若小儿有慢性扁桃体炎的症状,一般多采用腺样体和扁桃体一次低温等离子消融的方法。

## 微创低温等离子消融术

南京京华医院在省内率先引进STORZ鼻内窥镜治疗系统并结合DNR低温等离子消融技术,以较低的温度(40℃-70℃)对病灶准确测温定量释放等离子能量来进行病变部位组织消融,使病变组织黏膜自行蛋白凝固、快速脱落,从而将以前传统的破坏性手术转变为在去除病变的基础上,还能保留鼻腔生理功能的手术,与传统的激光、微波治疗高达150℃的温度相比,很大程度上减轻了组织的损伤和病人痛苦。该技术治疗各种急慢性、肥厚性、单纯性、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽炎、扁桃体肥大、鼾症(打呼噜)等,治疗时间短、痛苦小、出血少、不住院、不影响工作和学习,真正达到治疗的目的。